Compte-rendu de la commission des techniques professionnelles du GIAA (samedi 21 janvier 2017)
Ordre du jour :

· Présentation du service Voxiweb, par Fabien Jeanneau, fondateur de Voxiweb
· Présentation du GPS Angeo, par Emma Yankushenko de la société Angeo.
· 3 Echange d’expérience sur les applications utiles à la mobilité.
Sujet 1 : Les services de Voxiweb
Voxiweb est un facilitateur de navigation Internet. C’est un  outil destiné aux DV. Il extrait le contenu de différents sites pour le restituer sur un contenu accessible (vocalisé). Le service est disponible sur ordinateur, Smartphone et tablettes.

Le principe est d’extraire le contenu utile pour le restituer sur une interface accessible. Le même contenu est disponible sur tous les supports. On accède à un menu avec rubriques, listes des titres de presse et articles. Tout est épuré.

Sur ordinateur, cela fonctionne avec tous les lecteurs d’écran intégrés et/ou synthèse vocale. On navigue avec les flèches haut et bas, Entrer pour valider un choix, la touche Echap pour retourner à l’accueil. Avec la touche barre d’espace, on peut suspendre et reprendre la lecture.

On peut modifier la vitesse de lecture, le contraste, la grosseur du texte pour les malvoyants. Tout est reformaté pour être toujours vertical.

Pour revenir en arrière, on utilise la touche « retour arrière ». Cela permet de se repérer si l’on est perdu.

Il n’y a pas que la presse, mais aussi d’autres services tels que les e-mails (avec g-mail). On peut aller jusqu’au contenu du message (expéditeur, destinataire, adresse, horaire, contenu du message,…). Si l’on veut répondre, il y a une touche option (CTRL / MAJ) qui permet d’accéder aux options (ex : lecture des pièces jointes).

Pour taper l’adresse, il y a une saisie automatique. Il y a une liste d’adresses dans laquelle se trouvent les adresses que l’on souhaite utiliser.
Il y a toujours les mêmes raccourcis pour accéder aux différents services (ex : radios, podcast,…). Dans la radio, pour avancer plus vite ou revenir en arrière, on utilise les flèches droite et flèches gauche. Voxiweb donne accès à Deezer. A noter que l’on pourra ultérieurement accéder aux playlists dans Deezer. Il faut avoir créé un compte Deezer (compte gratuit, mais payants sur mobile).
Voxiweb donne accès aux programmes diffusés à la télévision. On a la liste des programmes en audiodescription. On a des télés locales, nationales, internationales. Grâce à Voxiweb, l’ordinateur fait office de télévision car il y a les images en plus de l’audiodescription.

On a le même fonctionnement avec les replay. C’est une réplique exacte du site de replay de la chaîne concernée. On a aussi Youtube avec le même fonctionnement.
Voxiweb permet d’accéder à des livres lus en synthèse vocale (ceux de la bibliothèque EOLE). A noter, à ce titre, que le service Voxiweb s’ouvre à tous les handicaps (ex : pilotage du programme avec un seul bouton pour une personne à mobilité réduite).
Voxiweb a sa propre bibliothèque au format e-pub et texte. Les e-pub sont libres de droits. On pourra aussi, à terme, importer des livres en e-pub. On peut accéder directement à des livres en streaming (ex : avec EOLE). On peut lire le livre en téléchargement ou non. Dans ce dernier cas, il y aura prochainement un système de signets.

Reste le problème d’accès à la BNFA qui n’est pas accessible via Voxiweb. Il n’y a, pour l’instant, que l’accès au catalogue de la BNFA qui est possible.

Une rubrique vie pratique offre un accès à plusieurs services : annuaire, météo, dictionnaires,. On est en format textes bruts, pour ne pas être gêné par les liens hypertextes. On a aussi une application pour les déplacements (ex : reproduction des panneaux d’affichage d’une gare, liste des lignes de transports, calcul d’itinéraire avec, dans certains cas, les infos en direct).
Fonctionnalités à venir :

· Suivis de colis,

· Tarifs postaux,

· Convertisseurs de devises,

· Recherche de Codes postaux,

· Commerce en ligne (accès aux catalogues de boutiques sans accès à la commande),

· Bureautique (dans vie pratique),

· OCR, lecteur de fichier Word, PDF,…

· Nouveaux jeux,

· Refonte de la rubrique d’accès à youtube…

D’ici quelques mois, on pourra accéder à Voxiweb sur télévision avec une télécommande spécifique qui permettra de naviguer dans les menus.

L’abonnement à Voxiweb est de 99 € par an avec accès gratuit aux nouveaux services. Cela donne accès à la partie gratuite de la presse et bientôt, pour 2,50 € par mois en plus, on pourra accéder, en consultation, à ses comptes bancaires.
La commercialisation se fait en direct sur le site Voxiweb.com :
https://fr.voxiweb.com/index.htm
Sujet 2 : le GPS ANGEO

Le GPS ANGEO a été développé par les ingénieurs d’Airbus et s’adresse exclusivement aux DV. Le récepteur GPS proprement dit est divisé en deux parties. La première (en haut) contient la batterie (autonomie de 16 heures) et la partie en bas comprend les capteurs permettant un positionnement très fiable. Le système a été utilisé sur des bâtiments de guerre et même dans des avions de chasse.

Le GPS s’utilise avec le mode vocale et fonctionne pour un trajet à pied ou en transports. Il suffit d’entrer l’adresse ou un point d’intérêt. Le GPS permet de dire où l’on est.

Le GPS propose la fonction « petit poucet », permettant d’enregistrer l’itinéraire que l’on fait régulièrement. L’utilisateur peut s’habituer progressivement. On peut aussi programmer l’itinéraire sur ordinateur.
Le GPS est vendu pour un prix de 1850 €. Un accord a été passé avec la MDPH de la région Midi-Pyrénées. Prochainement, la MDPH de Paris devrait suivre.

Le système peut s’accrocher à la ceinture permettant de libérer les mains. L’appareil fonctionne  avec une télécommande. Il fonctionne avec un casque  à conduction osseuse. 

Le développement d’un système de guidage en intérieur (système indoor) est la prochaine étape. 

Site : www.angeo.fr
Ces
Sujet 3 : Echange sur les applications pour la mobilité

· On peut utiliser l’application de la RATP et Métroconnexion pour préparer un itinéraire. La version wap / mobile du site Internet ratp.fr permet de préparer l’itinéraire depuis un ordinateur, mais également depuis un téléphone (Telorion par exemple). La SNCF a aussi une application pour préparer un trajet en train (parfois plus simple que le site Internet). Consulter :

Wap.ratp.fr

www.voyages-sncf.mobi

Il existe aussi l’application Blind square qui décrit l’environnement urbain (à télécharger sur l’app’Store). C’est un bon complément à une application GPS.

· On peut utiliser KNFB Reader qui est un OCR (en utilisant un texte ou une image, comme un plan). La seule difficulté est qu’il faut bien cadrer le scan avec l’appareil photo du téléphone.

· Un participant prépare son trajet à l’avance avec Googlemaps, en retenant l’itinéraire.
· Un participant utilise l’application Navigon sur l’Iphone qui est plus accessible que Googlemaps. Cela guide mieux. C’est une application dédiée assez précise (10, 15 mètres de précision). Les instructions sont assez précises avec les distances avant la prochaine étape ou l’arrivée. On trouve cette application sur I-Phone. Il  utilise aussi Navigon RATP qui permet d’indiquer, notamment le temps d’attente avant le prochain bus par exemple.

Prochaine réunion le Samedi 22 avril 2017

Thèmes :

· Présentation des lunettes « my eyes » d’Essilor, présenté par la société Lissac
· Présentation du téléphone Smartvision (à confirmer)

